

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

**Аудиторська оцінка безперервності діяльності
підприємств**
(назва навчальної дисципліни)

**МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
до проведення підсумкового контролю
з навчальної дисципліни
підготовки докторів філософії
зі спеціальності 071 "Облік і оподаткування"**

2016 рік

РОЗРОБЛЕНО ТА ВНЕСЕНО:

Кафедрою бухгалтерського обліку, протокол №11 від 18.04.2016 р.

1. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

Підсумковий контроль успішності навчання здобувачів з дисципліни "Аудиторська оцінка безперервності діяльності підприємств" та рівня сформованості у них компетентностей, які підтримуються даною навчальною дисципліною проводиться у формі семестрового диференційованого заліку відповідно до графіку навчального процесу спеціальності.

Семестровий залік – форма оцінки підсумкового засвоєння здобувачами теоретичного та практичного матеріалу з окремої навчальної дисципліни, що проводиться як контрольний захід.

Завданням заліку є перевірка розуміння здобувачем програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими розділами, здатності творчого використання накопичених знань, вміння формулювати своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо. В умовах реалізації компетентнісного підходу екзамен оцінює рівень засвоєння здобувачем компетентностей, що передбачені кваліфікаційними вимогами.

Семестровий екзамен охоплює програму дисципліни і передбачає визначення рівня знань та ступеня опанування здобувачами компетентностей. Типовий приклад екзаменаційного білету наведено у розділі "Завдання для підсумкового контролю успішності навчання".

Кожен екзаменаційний білет складається з трьох завдань, які передбачають вирішення типових професійних завдань фахівця на робочому місці та дозволяють діагностувати рівень теоретичної підготовки здобувача і рівень його компетентності з навчальної дисципліни.

Екзаменаційний білет включає одне стереотипне, одне діагностичне та одне евристичне завдання, які оцінюються відповідно до Тимчасового положення "Про порядок оцінювання результатів навчання студентів за накопичувальною бально-рейтинговою системою" ХНЕУ ім. С. Кузнеця.

Під час семестрового контролю у формі диференційованого заліку підсумкова кількість балів з навчальної дисципліни (максимум – 100 балів) визначається як сума балів за результати успішності здобувача при поточному контролі.

Здобувач отримує право на виконання завдань підсумкового контролю (допуск до заліку), якщо кількість балів, одержаних за результатами перевірки успішності під час поточного контролю відповідно до змістового модуля впродовж семестру, в сумі досягла 35 балів.

2. ЗАВДАННЯ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ

2.1. Зразок екзаменаційного білета

Харківський національний економічний університет імені Семена К **Форма № Н-5.05**

Освітній рівень доктор філософії

Спеціальність Облік і оподаткування

Навчальна дисципліна «Аудиторська оцінка безперервності діяльності підприємств»

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1

Завдання 1. (стереотипне)

Надати обґрунтовану відповідь: Порядок аудиторської діагностики безперервності діяльності підприємств та підвищення якості її результатів.

Завдання 2. (діагностичне)

Аудитор встановив, що керівництво підприємства «Марго» прийняло рішення про розширення видів діяльності організації.

На думку аудитора, даний факт господарської діяльності вплине на фінансовий стан, рух грошових коштів і результати діяльності підприємства. Тому його варто визнати суттєвою подією після звітної дати.

Визначальне значення при встановленні суттєвості цього факту господарської діяльності має зміна фінансового стану підприємства «Марго» у зв'язку із прийняттям масштабних рішень, пов'язаних з бізнесом (отримання значної суми кредиту, передача майна під заставу).

Необхідно:

- 1) Визначити, який вплив зробить на аудиторський звіт ця подія після звітної дати.
- 2) Визначити тип події після звітної дати та порядок її відображення у фінансовій звітності підприємства.

Завдання 3. (евристичне)

Компанія «КП сервіс» займається зборкою комп'ютерів з деталей, закуплених у фірми «Лидс», і продає ці комп'ютери роздрібним торговцям, окремим особам і організаціям. У звітному році Компанія «КП сервіс» зазнала економічного занепаду і сильну конкуренцію. Це призвело до скорочення продажів і різкого зменшення валового прибутку. Це, у свою чергу, спричинило збитки. Підприємство не змогло вчасно виплатити дивіденди та погасити заборгованість перед кредиторами. Було прострочено платіж згідно умов позики. Подальше існування компанії стало під сумнів.

Необхідно:

1) З посиланням на відповідні стандарти аудиту, перелічити фактори, що унеможливають застосування щодо підприємства «КП сервіс» принципу безперервності діяльності.

2) Визначте форму аудиторського висновку (звіту незалежного аудитора) та наведіть його відповідний витяг й обґрунтуйте Ваш вибір.

Затверджено на засіданні

кафедри бухгалтерського обліку ХНЕУ ім. С. Кузнеця.

Протокол № ___ від "___" _____ 20___ р.

Зав. кафедри _____ Екзаменатор _____.
(підпис) (підпис)

2.2. Перелік завдань для підсумкового контролю

Завдання 1. (стереотипне). Теоретичне питання для перевірки засвоєння теоретичних знань з аудиторської оцінки безперервності діяльності.

Завдання 2. (діагностичне). Виконується для перевірки засвоєння знань та набуття вмінь застосування вимог нормативно-правових актів для перевірки знань з аудиторської оцінки безперервності діяльності.

Завдання 3. (евристичне). Виконується для перевірки набуття компетентностей щодо визначення та оцінки безперервності діяльності підприємства.

3. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Результат семестрового заліку оцінюється в балах і проставляється у відповідній графі екзаменаційної "Відомості обліку успішності".

Мінімально можлива кількість балів, які здобувач може отримати за результатами проведення підсумкового контролю – 25.

Максимально можлива кількість балів, які здобувач може отримати за результатами проведення підсумкового контролю – 40.

Виконання кожного завдання підсумкового контролю успішності здобувача оцінюється відповідно до Тимчасового положення "Про порядок оцінювання результатів навчання студентів за накопичувальною бально-рейтинговою системою" ХНЕУ ім. С. Кузнеця (табл. 3.1).

Таблиця 3.1

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ЄКТС	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82 – 89	B	добре	
74 – 81	C		
64 – 73	D	задовільно	
60 – 63	E		
35 – 59	FX	незадовільно	не зараховано
1 – 34	F		

Підсумкова оцінка за залік з навчальної дисципліни "Аудиторська оцінка безперервності діяльності підприємств" розраховується за формулою:

$$S = Z1 + Z2 + Z3,$$

де S – підсумковий максимальний бал, який здобувач може отримати за успішне виконання усіх завдань підсумкового контролю ($S=40$);

$Z1$ – максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати за виконання завдання 1 підсумкового контролю ($Z1=10$);

$Z2$ – максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати за виконання завдання 2 підсумкового контролю ($Z2=15$);

$Z3$ – максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати за виконання завдання 3 підсумкового контролю ($Z3=15$).

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням балів, отриманих під час заліку, та балів, отриманих під час поточного контролю за накопичувальною системою.

Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 і більше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано" та заноситься у залікову "Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни.

4. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

4.1. Основна

1. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг : видання 2014 року. Частина 1 / пер. з англ. – К. : Міжнародна федерація бухгалтерів, Аудиторська палата України, 2015. – 986 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://apu.com.ua/attachments/article/290/Audit_2015_1_all.pdf

4.2. Додаткова

2. Мултанівська Т.В., Воїнова Т.С., Вороніна О.О. Аудит : навч. посіб. / Т.В. Мултанівська, Т.С. Воїнова, О.О. Вороніна. Харківський національний економічний університет, Х. : ХНЕУ, 2010. – 334 с.

4.3. Ресурси Інтернет

3. Белоусова І.М. Специфіка методичного інструментарію аудиторської діагностики безперервності діяльності підприємств / І.М. Белоусова. // Вісник

Донецького національного університету економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.stattionline.org.ua/ekonom/60/7936-specifika-metodichnogo-instrumentariyu-auditorsko%D1%97-diagnostiki-bezperernosti-diyalnosti-pidpriyemstv.html>

4. Битківська А. В. Аудит дотримання принципу безперервності як перспективний напрямок розвитку аудиторської діяльності / А.В. Битківська, Н.М. Проскуріна // В кн. : ОБЛІК, ЕКОНОМІКА, МЕНЕДЖМЕНТ: наукові нотатки / Міжнародний збірник наукових праць. Випуск 1 / відпов. ред. І.Б. Садовська. – Луцьк : РВВ Луцького НТУ , 2014. – С. 18–23. [Електронний ресурс]. Режим доступу: http://oia.lntu.edu.ua/files/_1-2014.pdf

5. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності: Наказ Міністерства Фінансів України №336/22868 від 28.02.2013. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.minfin.gov.ua

6. Петраков Я.В. Особливості застосування припущення про безперервність при аудиті підприємств космічної галузі // В кн. : Сучасний бухгалтерський облік, аналіз і аудит: галузевий аспект : колективна монографія у 2 т. / за ред. П.Й. Атамас. – Дніпропетровськ : «Герда», 2013. – Т. 1. – С. 322–329. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://conf.at.ua/monografija_bu_t1_okonchat.var_v_a5.pdf

7. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16.07.1999 № 996-XIV [Електронний ресурс] Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/996-14>

8. Проскуріна Н. М. Аудит дотримання принципу безперервності як перспективний напрямок розвитку аудиту / Н. М. Проскуріна // Вісник Львівської комерційної академії. Серія: Економічна. – 2014. – Вип. 44. – С. 144-147. – [Електронний ресурс]. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/Vlca_ekon_2014_44_30.pdf.